Разработка урока по математике 

Автор разработки: Н.Г.Баранцева, учитель начальных классов высшей категории МОУ НОШ №1 г.Твери

План урока
Тема: « Окружность и круг» (3 класс)
Цели: -знакомство с понятиями круг и окружность, их признаками; формирование умения чертить окружность с помощью   циркуля

-развитие вычислительных навыков, логического мышления и воображения учащихся, умения  анализировать, рассуждать и контролировать себя
-воспитание умения работать в парах, слушать оппонента
Межпредметные связи: русский язык, окружающий мир, технология.
Формы деятельности: фронтальная, парная, индивидуальная.

Формы обучения: деятельностный способ обучения, практикум.

Ресурсы: ПК учителя,  учебник "Математика". 3кл., часть 1 (авт. И.И. Аргинская и др.), рабочая тетрадь, интерактивная доска, презентация по теме.
Тип урока: урок усвоения новых знаний
	Задачи


	Этапы урока
	Результат 

	
	Организационный момент. Мотивация к учебной деятельности
	Актуализация знаний
	Первичное усвоение
	Первичное закрепление
	Информация о домашнем задании
	Рефлексия


	

	По содержанию (знать):

1.закрепить знание алгоритма сложения и вычитания 3-значных чисел

2. вывести определения круга и окружности, сформулировать их признаки

  3. познакомить со способом вычерчивания окружности, необходимым инструментарием, техникой безопасности


	Приветствие, эмоциональный настрой учащихся на урок 

'Прозвенел и смолк звонок,

Вас ждет интересный, полезный урок,

Чудесным пусть будет у вас настроение,

Легко и свободно дается учение.
	Устный счет:

1.Математическая разминка

2. а)письменно находят значения сумм и разностей

б) проверка в парах

в) анализ выполнения, возникших затруднений

г) ранжирование результатов 

Логическая разминка:

1.Классификация геометрических фигур на многоугольники и линии, среди которых есть круг


	-Почему вы выделили круг в отдельную группу?

-Сегодня мы продолжим раскрывать секреты геометрии. И такой фигурой-загадкой будет круг.

Исследование:

(ИК-доска)

а) проанализируйте чертеж /круг/

б)назовите его признаки

в)сформулируйте его определение

г) «превращение» круга в окружность: -проанализируйте новый чертеж

-выделите его признаки

-сравните с кругом, назовите сходства и различия

- новая фигура называется окружностью, точка О – её центр

 -попытайтесь сформулировать определение

-как связаны круг и окружность

-сравните названия этих фигур, что вы заметили

-какое изобретение шумеров похоже на окружность

Контроль 1: назовите объекты окружающего мира, имеющие форму круга и окружности

Физкультпауза:

Выполняют кинезиологичекую разминку: 

-«ленивые» восьмерки

-«Шапка для размышления»
	Практическая работа:

-Где могут понадобиться знания о круге и окружности?

-Как начертить круг или окружность?

-знакомство с циркулем

-правила техники безопасности при работе с циркулем

-практическое использование циркуля (алгоритм) –построение окружностей

Контроль 2:

-покажите, что у вас получилось

-в чем были затруднения

-как их решить

Физкультпауза:

Разминка для глаз

Работа с учебником:

-Выполнение №154(п.1-5)

-подумайте, а в каких еще сферах человеческой деятельности может пригодиться умение чертить циркулем

-как вы думаете, с помощью чего сделаны эти узоры

(демонстрация к уроку технологии)

Контроль 3:

подтверждение правильности или ошибочности сделанных на уроке выводов (№154 п.6)

-как одну из окружностей преобразовать в круг

	1. упражняться в черчении циркулем окружностей (узоров)

2. задание-исследо-вание: как еще можно с помощью подручных средств начертить окружность
	-Какова была тема нашего урока?

-В чем принципи-альное отличие круга от окружности?

-Как называется инструмент для черчения окружностей?

-Получили ли вы удовольствие от сегодняшнего урока? 
	По содержанию (знать):

1. применять алгоритм сложения и вычитания 3-значных чисел

2.  выведут определения,  сформулируют признаки круга и окружности

3.  познакомятся со способом вычерчивания окружности



	
	Эмоционально настраиваются. Оформляют запись числа в тетради. 
	Устный счет:

1. выполняют предложенные задания

2.а)выполняют письменно в тетради

б) выполняют самопроверку и проверку в парах

в) анализируют возникшие затруднения г)располагают результаты в порядке убывания (подсказка темы урока)
Логическая разминка:

1.выполняют задание , делают вывод о невозможности отнесения круга к предложенным категориям


	-Обмениваются мнениями

Исследование:

Выполняют под руководством учителя, обмениваются мнениями
Контроль 1: анализируют и классифицируют объекты окружающего мира, имеющие форму круга и окружности
	Практическая работа:

-высказывают свои гипотезы

-формулируют правила ТБ

-выполняют чертежи

Контроль 2:

-демонстрируют свои чертежи

-делятся впечатлениями

Работа с учебником:

-выполняют задания

Контроль 3:

-выполняют задание


	Записывают задание в дневник
	Отвечают на вопросы
	

	По способу действия (уметь):

1.закрепить умение читать и записывать 3-значные натуральные числа, устанавливать отношения между ними и записывать с помощью знаков

2. совершенство-вать умение складывать и вычитать в пределах 1000

3.анализировать и сравнивать 

4. научить чертить окружность с помощью циркуля, соблюдая технику безопасности


	- знают, как приготовиться к уроку


	-знают состав 3-зн.чисел 

-знают алгоритм сложения и вычитания 3-зн.чисел

-знают признаки групп геометрических фигур
	-будут знать признаки круга и окружности, их сходство и отличие

-смогут определить объекты окружающего мира заданной формы
	- знать назначение циркуля,  правила техники безопасности при работе с ним


	-узнают, какими иными способами можно начертить окружность


	-знать, где и как применить полученные знания
	По способу действия (уметь):

1.научатся читать и записывать 3-значные натуральные числа, устанавливать отношения между ними и записывать с помощью знаков

2. смогут выполнять сложение и вычитание в пределах 1000

3. научатся отличать круг от окружности

4. научатся чертить окружность с помощью циркуля, соблюдать технику безопасности при работе с циркулем



	
	-умеют настраиваться

-контролируют себя
	-применяют алгоритм сложения и вычитания 3-зн.чисел в конкретной учебной ситуации

-умеют сравнивать геометрические фигуры по заданному основанию

-делают необходимые выводы


	-научатся сравнивать и классифицировать объекты по заданному основанию
	-научатся чертить циркулем
	-совершен-ствуют навык черчения циркулем
	-смогут сформулиро-вать тему урока

-смогут оценить свое отношение к происходящему 
	

	
	
	
	
	
	
	
	К1: умеют сравнить объекты окружающего мира, определить их форму

К2: выполняют чертежи окружности, демонстрируют их, оценивают свой результат

К3: №154 (п.6)-учебник- подтверждают правильность сделанных выводов и заключений


Личностные УУД:

• формировать положительное отношение к урокам математики;

• интерес к предметно-исследовательской деятельности;

Метапредметные задачи

Регулятивные УУД:

• принимать и сохранять учебную задачу;

• в сотрудничестве с учителем и классом находить несколько вариантов решений;

Познавательные УУД:

постановка и решение проблем:

• самостоятельно выделять и формулировать проблему;

общеучебные:

• находить необходимую информацию в учебнике;

• строить окружность  с помощью циркуля;

логические:

• формировать понятия «круг», «окружность»;

• проводить классификацию, сравнение;

• самостоятельно формулировать выводы;

знаково-символические:

• кодировать информацию в графической форме;

Коммуникативные УУД:

• активно участвовать в коллективной работе, используя при этом речевые средства;

• аргументировать свою точку зрения;

Предметные умения:

• выявлять существенные признаки понятий « круг», «окружность»;

• строить окружности;

• распознавать круги и окружности на чертеже.

